
INTERRO N°8 — CORRIGÉ (SUJET A)

NOM : .......................................................................................................... Note :

1) Compléter cette définition : (E,+, ·) est un K-espace vectoriel si (E,+) est un groupe abélien et si les assertions
suivantes sont vérifiées :

Cf cours. Attention, si α,β ∈K et u ∈ E, il est faux d’écrire : u(α +β ) = uα +uβ : le scalaire s’écrit toujours à gauche
du vecteur, car la loi « point » est définie comme · : K×E → E. Le scalaire est donc toujours en première position.

2) Soit E un K-e.v., n ∈ N∗ et u1, · · · ,un ∈ E . Donner la définition en termes d’ensemble de Vect(u1, · · · ,un). Sous quelle
condition est-ce que (u1, · · · ,un) est une famille génératrice de E ?

Cf cours. Pour la deuxième question, on attendait Vect(u1, · · · ,un) = E.

3) Est-ce que E =
{

f ∈ RR | f est monotone
}

est un R-e.v. ? Justifier.

Non, ce n’est pas un s.e.v. car E n’est pas stables par somme : les fonctions f : x 7→

{
x2 si x < 0
0 si x ≥ 0

et g : x 7→

{
0 si x < 0
x2 si x ≥ 0

sont des éléments de RR et sont monotones, d’où f ,g ∈ E . Cependant, leur somme est la fonction x 7→ x2 qui n’est pas
monotone.
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INTERRO N°8 — CORRIGÉ (SUJET B)

NOM : .......................................................................................................... Note :

1) Soit E un K-e.v. et F ⊂ E. Donner une caractérisation (pas une définition) de l’assertion « F est un s.e.v. de E ».

Cf cours.

2) Soit E un K-e.v., n ∈ N∗ et u1, · · · ,un ∈ E. Donner la définition de « (u1, · · · ,un) est une famille libre ».

∀α1, · · · ,αn ∈K

(
n

∑
i=1

αiui = 0E =⇒ α1 = α2 = . . .= αn = 0

)
Attention à bien introduire les αi avec le bon quantificateur.

3) Est-ce que E =
{
(x,y) ∈ R2 | y = x2} est un R-e.v. ? Justifier.

Non : par exemple (1,1) et (−1,1) sont clairement des éléments de E . En revanche leur somme (0,2) n’est pas dans E
car 2 ̸= 02.

2 / 2 G. Peltier – MPSI, Lycée Alain Fournier


